

механизмами рефлексии, идентификации, эмпатии, умение слушать партнера по диалогу, способность правильно понимать и интерпретировать его невербальные проявления, мотивы и механизмы поведения, уметь дифференцировать правдивые и ложные показания. Также важно мастерство публичного выступления, развитая культура речи, ее четкость, понятность, правильность, убедительность, выразительность и образность, хорошее владение механизмами коммуникативного воздействия на слушателей

Для эффективного выполнения должностных обязанностей закон наделяет прокуроров широким кругом властных полномочий. Использование этих полномочий, принудительный характер их применения в случае необходимости определяют высокий уровень персональной ответственности прокурора за свои действия, принимаемые решения, их результаты и последствия.

УДК 947.6

ГРИГОРЬЕВА Я. В., студентка

Научный руководитель **ИВИЦКИЙ А.М.**, ст. преподаватель

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

ПОДВИГ ЖИТЕЛЕЙ БЛОКАДНОГО ЛЕНИНГРАДА

Накануне войны Ленинград являлся не только вторым по величине городом в СССР, но и крупным промышленным центром. Поэтому, немецкое командование уделяло первостепенное внимание его захвату. После провала всех попыток прорваться к городу, противник поменял стратегию и 8 сентября 1941 г., перерезав последнюю сухопутную дорогу, связывающую Ленинград с «Большой землей», приступил к его осаде. Главной проблемой, с которой столкнулись жители блокадного Ленинграда, была острая нехватка продовольствия. Продукты выдавались строго по карточкам, однако их нормы постоянно снижались. К 20 ноября 1941 г. была установлена самая низкая за годы блокады карточная норма - 250 г. хлеба для рабочего и 125 г. для служащих и детей. Этого не хватало даже для поддержания жизнедеятельности, в результате уже в декабре 1941 г. от алиментарной дистрофии умерло 52 тыс. человек, а в январе 1942 г. умирало не менее 3,5 – 4 тыс. человек в день. Всего в результате блокады в Ленинграде погибло 632 253 человека. Но город продолжал сражаться, поддерживалась работа военных и промышленных предприятий.

Зимой 1941-1942 гг. единственным источником снабжения продовольствием для города оставалась автомобильная дорога, проложенная по льду Ладожского озера - «Дорога жизни». Однако, каждый рейс по ней был смертельно опасен и равнозначен боевому подвигу. Над Ладогой проносились ураганные ветры, относившие машины далеко в сторону, лед часто давал трещины, а фашистская авиация постоянно бомбила и обстреливала автоколонны. И, тем не менее, в зимний период 1941-1942 гг. по дороге переправлялось около 2,5 тыс. тонн продовольствия в месяц. Это позволило уже с 25 декабря 1941 г. организовать постепенное увеличение норм выдачи хлеба. Так, 11 февраля 1942 г. население Ленинграда стало получать по карточкам для рабочих – 500 г хлеба, для служащих – 400 г, для детей и иждивенцев – 300 г.

12 января 1943 г. войска Ленинградского и Волховского фронтов начали наступление, завершившееся прорывом блокады и организацией сообщения с «Большой землей». Однако, окончательное снятие блокады произошло только через год, в январе 1944 г.

Оборона Ленинграда в годы войны – одна из самых тяжелых страниц в его истории. Подвергавшийся непрерывным воздушным бомбардировкам и артиллерийскому обстрелу, задыхаясь в тисках блокады без достаточных запасов продовольствия, Ленинград в течение 872 дней противостоял вражеской осаде, и каждый из этих дней был великим боевым и трудовым подвигом ленинградцев.

УДК 339.562:615(476)

ДАЙХАНОВ М.А., студент

Научный руководитель **ЧЕРНАВИНА Н.А.**, ст. преподаватель

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ В РЕСПУБЛИКЕ ТУРКМЕНИСТАН

В Республике Туркменистан одной из активно развивающихся отраслей является фармацевтическая промышленность. Важное значение фармацевтической отрасли отмечено в «Государственной программе развития медицинской промышленности Туркменистана на 2011-2015 годы» и Законе «О фармацевтической деятельности и лекарственном обеспечении».

В Республике Туркменистан действует научно-производственное объединение «Туркмендермансенагат», в структуру которого входят АПК «Буян», совместное туркмено-индийское предприятие «Туркмендерман-Аджанта Фарма Лимитед», фармацевтические предприятия «Саглык» и «Тенекар». На предприятиях объединения налажено производство сотен различных лекарственных препаратов, по качеству, безопасности и эффективности, отвечающих международным требованиям. Это антибиотики, препараты, применяемые при лечении болезней сердца, печени, почек, желудочно-кишечного тракта, и многие другие. Есть в ассортименте производимой лекарственной продукции большое количество препаратов с использованием местных природных ресурсов, такие как препараты из корня солодки, мази из змеиного яда. Специалисты фармацевтических предприятий ведут научные исследования и разработки новых лекарственных препаратов из отечественного сырья растительного и животного происхождения, расширяя ассортимент производимых медикаментов. Фактором, благоприятствующим развитию фармацевтической отрасли в Республике Туркменистан, являются богатые местные ресурсы лекарственных трав, минеральной воды, природных минералов, различных глин и морских солей. Так, растительный мир Туркменистана насчитывает 3500 видов растений, среди которых в большом разнообразии представлены и лекарственные растения. Также на территории страны сосредоточены значительные запасы природного йода и уникальных минеральных вод.

В соответствии с «Государственной программой развития медицинской промышленности Туркменистана на 2011-2015 годы» активно ведется строительство новых цехов и заводов по производству различных медицинских препаратов, а также модернизация оборудования на уже действующих фармацевтических предприятиях. Стратегической целью развития фармацевтической отрасли Туркменистана выступает освоение выпуска новых лекарственных средств, повышение научно-технического и инновационного потенциала этой сферы, ориентация на импортозамещение и рост экспортных возможностей.